
Pattern “Uni hat” 

                                    

Оригинальная пряжа: Mondial Super Otto 100% Merino Extrafine 90м 50гр. По промо-коду 

«katrin» будет скидка 15% на оригинальную пряжу в магазине Мир пряжи 

https://мир-пряжи.рф/pryazha/super-otto. 

Альтернативная пряжа: аналогичная по параметрам и составу оригинальной пряже 80-

90м/50гр, меринос 125м/50гр (вязание в 1 или 2 нити), норка (4 основные и 2 доп 

нити), бобинный меринос, Lana Grossa Bingo, Lana Gatto Camel Hair (2 нити) и др 

             

https://мир-пряжи.рф/pryazha/super-otto


Инструменты: круговые спицы диаметром 3,5 мм (или ваш вариант) на 40 см (общая 

длина спиц с леской). Я использую Addi. Чулочные спицы 3,5 мм, толстая игла, 

ножницы, сантиметровая лента, контрастная нить.                          

Плотность вязания: 

ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец 10*10 см теми спицами и в такое количество нитей, 

которые будете использовать для вязания шапочки. Я вяжу образец в 1 нить на спицах 3,5 

лицевой гладью. Если круговое вязание у вас отличается более плотной вязкой, то 

образец следует вязать плотнее, если круговое более свободное, то образец следует 

вязать более свободно. Также образец можно связать не поворотными рядами, а по 

кругу для, большей точности. Проводим ВТО образца, сушим, измеряем, сколько петель 

именно в 10 см. Моя плотность: в 10 см 19 петель.  

Если ваша плотность отличается от моей, то количество петель можно высчитать 

по формуле: (Количество петель в 1 см * окружность головы в см) – 10%.  

Обратите внимание, что количество петель должно быть кратно 8. Если вяжете 

шапочку без отворота, при расчете петель на конкретный обхват головы, выбирайте 

меньшее количество петель, кратное 8. То есть, если по формуле выходит 92 петли, 

выбирайте 88 петель. Если шапка с отворотом, то 96. 

 

Рекомендации по выбору спиц для различной пряжи: 

Меринос 80м/50гр в 1 нить – спицы №4 

Меринос 85-90м/50гр в 1 нить – спицы №3,5-4 

Меринос и смесовки с ним 125м/50гр в 2 нити – спицы №4,5-5 

Меринос 125м/50гр в 1 нить – спицы №3 

Меринос 145м/50 гр в 2 нити – спицы №4-4,5 

Меринос 175-180м/50гр в 2 нити – спицы №4 

Норка (4 основные и 2 доп. нити) – спицы №4 

 

Рекомендации по длине изделия: 

 

ВАЖНО про пряжу: как правило, изделия из моточного мериноса увеличиваются в 

длину, а также рыхлая вязка способствует бОльшему увеличению. Если вы вяжете из 

бобинного мериноса или норки, имейте в виду, что изделия из нее не увеличиваются в 

длину, а могут даже «сесть». Учитывая это, необходимо вязать до убавок на 1-1,5 см 

больше, чем указано в таблицах. В таблицах многие параметры даны до вто, с учетом 

того, что изделие из мериноса увеличится после ВТО на 1-1,5 см. 

Мальчикам можно вязать на 1 см больше, чем параметры в таблицах до ВТО. 

Если вы знаете, что обычно вам подходит бОльшая глубина шапочки, чем 

стандартная, то вяжете на 1-1,5 см больше. 

 

Варианты шапочек 



1. ШАПКА БЕЗ ОТВОРОТА 

 

ШАПКА БЕЗ ОТВОРОТА (Меринос 90м/50г) 

Размер 60-62 57-59 54-56 51-53 48-50 45-47 

Количество петель 112 104 96 88 80 72 

Количество мотков 2-3 2-3 2 2 2 2 

Длина до убавок, см 21,5 21 20,5 20 19-19,5 18-18,5 

Общая длина после ВТО, см 28,5-29 27,5-28 27-28* 26-26,5 24,5-25 23,5-24 

*Если вяжете взрослый вариант 54-56 и не планируете прикрывать уши полностью, 

то идеальная длина будет 26,5-27 см. 

Расход для шапки из мериноса 125м/50гр в 2 нити 4/3-4/3/3/3/2 

2. ШАПКА С ОТВОРОТОМ И УДЛИНЕННОЙ МАКУШКОЙ 

 



ШАПКА С ОТВОРОТОМ удлиненная макушка (Меринос 90м/50г) 

Размер 60-62 57-59 54-56 51-53 48-50 45-47 

Количество петель 112 104 96 88 80 72 

Количество мотков 3 3 2-3** 2 2 2 

Длина до убавок, см 27,5-28,5 26,5-27,5 25,5-26,5 24,5-25,5 23,5-24,5 22,5-23,5 

Общая длина после ВТО, см 36-37 34,5-35,5 33-34 31,5-32,5 30-31 28,5-29,5 

~ Высота отворота, см 7-8,5 7-8 7-7,5 7 6,5 6 

**Пыльно зеленая шапочка, до убавок 25,5 см, расход ровно 2 мотка. Высота 

отворота 7,7 см. На шапочку из норки может не хватить 2 мотков. 

Расход для шапки из мериноса 125м/50гр в 2 нити 4/4/4/3/3/3. 

 

3. ШАПКА С ОТВОРОТОМ И ПОСАДКОЙ «ПО ГОЛОВЕ» 

 

 

ШАПКА С ОТВОРОТОМ «по голове» (Меринос 90м/50г) 

Размер 60-62 57-59 54-56 51-53 48-50 45-47 

Количество петель 112 104 96 88 80 72 

Количество мотков 3 3 2-3 2 2 2 

Длина до убавок 22-22,5 21-21,5 20-20,5 19-19,5 18-18,5 17,5-18 

Общая длина после 
ВТО, см 30,5-31 29-29,5 27,5-28 26-26,5 24,5-25 23,5-24 

~ Высота отворота, см 7-8,5 7-8 7-7,5 7 6,5 6 

 

Ориентировочная длина макушки в зависимости от количества петель 

Количество петель 112 104 96 88 80 72 

Длина макушки (от убавок) 7,5 7 6,5 6 5,5 5 

 



Самый важный табличный параметр – «Общая длина после ВТО». Эта длина 

является ориентиром при вязании из любой пряжи. 

Внимание: Если вы вяжете из мериноса 125м/50г в 1 нить, количество петель у вас 

будет больше; длина макушки увеличится, за счет бОльшего количества убавок; 

скорректировать общую длину шапочки можно, если уменьшить на 1-2 см длину до 

убавок. 

Варианты макушек и посадки шапочек: 

     

         Фото 1                Фото 2 

На Фото 1 шапочка по голове c чуть торчащей макушкой. ОГ 51 (пряжа Cashsilk, 2 

мотка), общая длина шапочки 29 см (то есть на 2,5 см больше табличных параметров) 

На Фото 2 шапочка без отворота с удлиненной макушкой. ОГ 49 (пряжа Maxi Soft), 

связана на 1 см длиннее, общая длина шапочки 26 см, можно носить с небольшим 

отворотом. 

   

Фото 3        Фото 4                Фото 5 



На Фото 3 -5 шапочки развернуты таким образом, что линия клина находится 

посередине. 

Процесс 

Для примера будем вязать шапочку на ОГ 48 см без отворота (Расчет 1,9*48 – 9,12= 

82 п, ближайшее меньшее кратное 8 число - 80) 

1. Набираем на круговые спицы №3,5 (или ваш размер) обычным способом 80 петель 

+1 для замыкания в круг.  

 

 
 

2. Соединяем вязание в круг следующим образом: переснять первую петлю с левой 

спицы на правую и протянуть ее через петлю, находящуюся справа, подтянуть 

хвостик. 

 

 
 

Если планируете вязать шапочку с отворотом и вам важно, чтобы край был лицевой, 

можете развернуть вязание и вязать на этой стороне. 

 



 
 

 

3. Вяжем резинкой 1*1 (1 лиц., 1 изн.) по кругу, пока длина полотна не достигнет 19-19,5 

см, согласно таблице параметров, соответствующей вашему варианту шапочки. 

 

 
 

4. Макушку будем формировать при помощи 4 клиньев. Делим общее количество 

петель на 4 и получаем 80/4 = 20. Убавки будем делать каждые 3 и 4 петлю в начале 

и каждые 18 и 19 петли из 20. Для удобства необходимо повесить маркеры, 

ограничивающие каждый сектор из 20 петель. 

 

1 ряд убавок: 1 лиц, 1 изн, 1 лиц. петлю снимаем на правую спицу, 1 изн.  

разворачиваем и вешаем обе петли на левую спицу, провязываем их вместе 

изнаночной, 5я-17я петли вяжутся по рисунку, 1 изн. разворачиваем, и провязывам ее 

вместе со следующей лиц. изнаночной, 1 изн. Аналогичным образом вяжем 

следующие 3 сектора по 20 петель. См видео. 

 

2 ряд: вяжем по рисунку 

https://youtu.be/KSEFUJo6BZc


 

3 ряд: 1 лиц., 1 изн.,  1 изн. разворачиваем, провязываем эту изнаночную со 

следующей лиц. вместе лицевой с наклоном вправо, 5я-15я петли вяжутся по 

рисунку, 1 лиц. разворачиваем и провязываем вместе с 1 изн. вместе лицевой с 

наклоном влево, 1 изн. Аналогичным образом вяжем следующие 3 сектора. См 

видео. 

 

4 ряд: вяжем по рисунку 

 

Далее повторяем с 1 по 4 ряд пока у нас на спицах не останется 16 петель (в 

каждом секторе по 4 петли). Когда на круговых спицах вязать станет неудобно, 

переходим на чулочные спицы того же размера. 

 

 
 

У шапочек на 72, 80, 88 петель - на спицах остается 16 петель (в каждом секторе по 

4 петли). 

Макушка у шапочки на 88 петель ( 1 лиц., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц.): 

 

 

https://youtu.be/sIv3_9txkjk


 

Последние убавки для 96 петель: 

1 лиц., 1 изн разворачиваем и провязываем 1 лиц. и 1 изн. вместе лицевой с 

наклоном вправо, 1 изн., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц. разворачиваем и провязываем вместе 

с 1 изн. лицевой с наклоном влево.  Последний ряд вяжется по рисунку. 

 

         
 

У шапочек с набором петель 96, 104, 112  на спицах остается 24 петли (в каждом 

секторе по 6 петель). Убавки делаются аналогично примеру выше. 

 

Я обычно стягиваю петли на контрастную нить, не обрезая основную нить, чтобы 

сделать примерку, и, лишь, когда уверена в результате, обрезаю нить, оставив 

кончик см 7. Далее я продеваю его в ушко толстой иглы и ввожу ее во все петли 

ряда, а затем снова в первую петлю и стягиваю. Вывожу ниточку внутрь. Заправляю 

кончики.  

 

 
 

 



5. Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Для этого стираем изделие 

в прохладной воде с добавлением мягкого моющего средства для шерсти. Хорошо 

прополаскиваем, аккуратно отжимаем, можно через полотенце, чтобы убрать 

излишки воды, раскладываем на полотенце на горизонтальной поверхности до 

полного высыхания. Я периодически переворачиваю изделие, чтобы со всех сторон 

оно имело одинаковый вид, без заломов.  

Обратите внимание, что длина нашего изделия из мериноса 90м/50гр после 

ВТО увеличится примерно на 1-1,5 см. Но ваш результат может отличаться от моего. 

     

     Шапочка готова! 

 

Вариант для малышей 

     



Прочитайте пожалуйста описание до конца. 

Будем вязать шапочку на ОГ 50 см без отворота (Расчет 1,9*50 – 9,5= 85,5 п, 

ближайшее большее кратное 8 число - 88). Для шапочки с отворотом следует взять в 

расчет большее количество петель. Принцип вязания шапочки такой же, как в 

рассмотренном примере выше. 

1. Набираем на круговые спицы №3,5 (или ваш размер) обычным способом 88 петель 

+1 для замыкания в круг.  

 

2. Вяжем резинкой 1*1 (1 лиц., 1 изн.) по кругу, пока длина полотна не достигнет 18-18,5 

см, согласно таблице параметров, соответствующей вашему варианту шапочки. 

 

3. Макушку будем формировать при помощи 4 клиньев. Делим общее количество 

петель на 4 и получаем 88/4 = 22. Убавки будем делать каждые 3 и 4 петлю в начале 

и каждые 20 и 21 петли из 22. Для удобства необходимо повесить маркеры, 

ограничивающие каждый сектор из 22 петель. 

 

У шапочек на 88 петель - на спицах остается 16 петель (в каждом секторе по 4 

петли: 1 лиц., 1 лиц., 1 изн., 1 лиц.). 

 

4. Стягиваем петли на контрастную нить и делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). 

Для этого стираем изделие в прохладной воде с добавлением мягкого моющего 

средства для шерсти. Хорошо прополаскиваем, аккуратно отжимаем, можно 

через полотенце, чтобы убрать излишки воды, раскладываем на полотенце на 

горизонтальной поверхности до полного высыхания. Я периодически 

переворачиваю изделие, чтобы со всех сторон оно имело одинаковый вид, без 

заломов.  

Обратите внимание, что длина нашего изделия из мериноса 90м/50гр после 

ВТО увеличится примерно на 1-1,5 см. Но ваш результат может отличаться от моего. 

Вид шапочки после ВТО. Длина отворота здесь 6,5 см. 

 



Пояснение по вязанию ушек на видео: мы провели ВТО, получили конечную длину 

шапочки, сделали отворот и примерили на ребенка, чтобы убедиться, что такая 

длина отворота нам подходит. Далее намечаем красными ниточками места, где 

будут располагаться ушки. Важно сделать отметки так, чтобы они располагались в 

одном ряду, для проверки я пересчитываю ряды от начала отворота. От этих точек 

мы необходимо отсчитать по 10 петель к обратной стороне шапочки. 

 

Поднимаем петли, как показано на видео. 

Поднимаем 10 петель (можно 12) на спицу №3 (или на размер меньше ваших 

основных). Далее будем вязать поворотными рядами спицами №4 (или ваши 

основные спицы). 

1 ряд изнаночный: первую петлю снимаем, не провязывая, 9 изн. 

2 ряд лицевой: первую петлю снимаем, 8 лиц, 1 изн. 

3 ряд изнаночный: первую петлю снимаем, 9 изн. 

4 ряд лицевой: приступаем к убавкам (см видео): первую петлю снимаем, не 

провязанной, вторую петлю необходимо снять, следующую петлю провязать 

лицевой и протянуть эту петлю через снятую, 4 лиц, следующую петлю провязываем 

лицевой, переносим ее на левую спицу и протягиваем ее через предпоследнюю 

лицевую, 1 изн.  

5 ряд изнаночный: первую петлю снимаем, 7 изн. 

6 ряд лицевой: первую петлю снимаем, вторую петлю необходимо снять, 

следующую петлю провязать лицевой и протянуть эту петлю через снятую, 2 лиц., 

следующую петлю провязываем лицевой, переносим ее на левую спицу и 

протягиваем ее через предпоследнюю лицевую, 1 изн. 

7 ряд изнаночный: первую петлю снимаем, 5 изн. 

8 ряд лицевой: первую петлю снимаем, вторую петлю необходимо снять, 

следующую петлю провязать лицевой и протянуть эту петлю через снятую, 

https://youtu.be/jg7i9aVX6FM
https://youtu.be/zqs1zFcgsME
https://youtu.be/v7U80V9BMEQ


следующую петлю провязываем лицевой, переносим ее на левую спицу и 

протягиваем ее через предпоследнюю лицевую, 1 лиц. На спицах 4 петли. 

Приступаем к вязанию полого шнура, как показано на видео. Вяжем 45-53 ряда и 

закрываем полый шнур, как показано на видео, кончики пряжи прячем в шнур. 

 

Заправляем остальные кончики, делаем ВТО завязок с ушками. 

К шапочке можно добавить помпоны из натурального меха (на фото черный 

кролик рекс 6 мм) или искусственного (последнее фото). Ссылка на магазин 

помпонов https://tatiforyou.ru/. 

     

ВАЖНО! 

Все материалы (текст, фото, видео), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины. Данное описание предназначено 

только для личного пользования! Пожалуйста, помните об этом.  

Ровных петелек вам!  

https://youtu.be/DmLNv0rsWds
https://youtu.be/9NG_4RlnT18
https://tatiforyou.ru/

